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Contexte et objectifs

Attitude Prévention, association qui regroupe les assureurs français, propose des conseils pour prévenir
différents dangers du quotidien et mène des actions de prévention des accidents de la vie courante, des
risques santé et aussi des risques routiers.

L’association mène une étude avec OpinionWay depuis 2017 sur les parents et les enfants face aux
accidents de la vie courante. Cette année un focus a été réalisé sur le risque d’incendie domestique.

Les pages suivantes présentent les résultats de cette étude.



MÉTHODOLOGIE
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La méthodologie

Etude réalisée en 2 volets :
 Volet parents : 1 012 parents ayant au moins un enfant de moins de 15 ans

Echantillon représentatif en termes de sexe, d’âge, de CSP, de région et d’agglomération via la mise en place de quotas.
 Volet enfants : 502 enfants âgés entre 6 et 12 ans

Les 2 échantillons ont été interrogés par questionnaire auto-administré en ligne sur système CAWI (Computer Assisted Web

Interview) à partir de notre access panel Newpanel et à partir du panel de notre partenaire Bilendi.

Les interviews ont été réalisées du 25/09/2019 au 10/10/2019.
Pour les remercier de leur participation, les panélistes ont touché des incentives ou ont fait un don à l’association proposée de leur choix.

OpinionWay a réalisé cette enquête en appliquant les procédures et règles de la norme ISO 20252.

Les résultats de ce sondage doivent être lus en tenant compte des marges d'incertitude :
- 1,5 à 3 points au plus pour un échantillon de 1000 répondants
- 2 à 4,5 points au plus pour un échantillon de 500 répondants.

Questionnaire 

enfants

Questionnaire 

parents
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Parents
N = 1012

Profil des parents d’enfants de moins de 15 ans (1/2)

18-24 ans

25-34 ans

35-44 ans

45 ans et +

2%

28%

48%

22%

Age moyen : 39,1 ans

Ile de France

Nord Ouest

Nord Est

Sud Ouest

Sud Est

46%
54%

Communes rurales

Communes de 2 000 à 19 999 habitants

Communes de 20 000 à 99 999 habitants

Communes de 100 000 habitants et plus

Communes de l’Agglomération parisienne

26%

17%

13%

27%

17%

20%

23%

23%

10%

24%

Un enfant

2 enfants

3 enfants

4 enfants

5 enfants ou plus 

40%

42%

14%

3%

1%

Nombre d’enfants 
de moins de 15 ans

CSP A

CSP B

CSP C

Inactif

26%

20%

44%

10%

CSP+
46%

Province
80%

2 ou +
60%

29%

40%

31%
0 à 5 ans

6 à 10 ans

11 à 14 ans

Age des enfants 
de moins de 15 ans

Le chef de foyer

Le conjoint(e) du chef de 

foyer

Un enfant du foyer

Une autre personne

68%

31%

1%

0%

Au sein de votre foyer vous êtes :
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86%

14%

Parents
N = 1012

Profil des parents d’enfants de moins de 15 ans (2/2)

Une maison individuelle

Un appartement

Autre

75%

25%

0%

Premier étage ou plus haut

Rez-de-chaussée

Propriétaire

Locataire

Autre

69%

30%

1%

70%

30%

Oui

Non

Vous habitez :

Vous êtes : Votre logement est situé au :

Votre logement comporte-t-il 1 
ou plusieurs étages :



8pour Parents et enfants face au risque d’incendie domestique – Novembre 2019

Enfants
N = 502

Profil des enfants âgés de 6-12 ans

6-9 ans

10-12 ans

55%

45%

Age moyen : 9,1 ans
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Le traitement et la pondération

✓ Pondération, analyse et limites statistiques :

✓ Une pondération a été effectuée a posteriori pour correspondre exactement aux quotas requis.

✓ Avant analyse, une relecture de contrôle du tri à plat brut a été effectuée en comparaison du tri à
plat final de terrain. Après pondération les résultats ont été contrôlés afin de valider qu’ils ne sont
pas affectés de manière significative.

✓ Représentation des différences significatives :

✓ Dans ce rapport les différences significatives testées au seuil de 5% seront indiquées de la façon
suivante : Auprès de la population y xx%
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Conditions de diffusion et de réalisation

✓ Conditions de diffusion de l’étude : les résultats de cette étude sont l’entière
propriété de l’association Attitude Prévention qui peut si elle le souhaite en faire
une diffusion totale ou partielle qui sera soumise pour validation à OpinionWay. En
outre toute diffusion à des fins de reprise presse devra comporter un encart
rappelant que l’étude a été réalisée par OpinionWay, la méthodologie précise
(mode de recueil, taille d’échantillon et mode de représentativité) ainsi que les
dates de recueil des données.

✓ Application de la norme ISO : OpinionWay a réalisé ce projet /cette étude en
appliquant les procédures et règles de la norme ISO 20252.



ANALYSE



01 Le risque d’incendie domestique…

…vu par les parents



a Des parents peu conscients de l’ampleur 
des accidents de la vie courante et des 
incendies domestiques
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10 000 personnes
et plus

18%

20%

6%
12%

45%

5 000 à moins de 
10 000 personnes

Moins de 500 
personnes

Les parents sous-estiment toujours nettement le nombre de victimes 
d’accidents de la vie courante.
A1 : Selon vous, combien de personnes meurent chaque année d’un accident de la vie courante ?
Base : Parents (1012) / Question ouverte numérique

De 500 à moins de 
5 000 personnes

Je ne sais pas

Selon les répondants, 5 663 personnes en 
moyenne meurent chaque année d’un 
accident de la vie courante… En réalité, les 
accidents de la vie courante tuent 20 000 
personnes par an.

Nombre de morts d’accidents de la vie courante

25-34 ans : 24%

Hommes : 17%
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45%

37%

18%

Moins de 2 parents sur 10 sont conscients qu’un incendie se déclenche 
toutes les 2 minutes en France.

A2 : Selon vous, en France, un incendie domestique se déclenche…
Base : Parents (1012)

Tous les jours

Toutes les heures

Toutes les 2 minutes

Fréquence de déclenchement d’incendie domestique



b Des parents qui adoptent des 
comportements dangereux
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Près de 9 parents sur 10 déclarent avoir déjà eu un comportement à risque pouvant
déclencher un incendie domestique.

B1 : A votre domicile, vous est-il déjà arrivé, ne serait-ce qu’occasionnellement de/d’…
Base : Parents (1012)

laisser constamment branchés des appareils électriques

laisser des aliments en cuisson sans surveillance

surcharger vos prises électriques (branchements d'appareils 
électriques en cascade...)

laisser la cheminée ou le poêle à bois allumé(e) la nuit

laisser un appareil chauffant allumé sans surveillance (Fer à 
repasser...)

laisser des bougies allumées dans une pièce alors que vous vous 
absentez

allumer un barbecue avec de l'alcool à brûler ou tout autre produit 
liquide inflammable

recouvrir une lampe d'un tissu ou mettre du linge sur un radiateur 
électrique

utiliser des fils électriques abîmés/dénudés

stocker des matières combustibles (bois, papier...) ou inflammables 
(alcool, essence,...) près d'une cheminée ou d'un poêle à bois

jeter un mégot ou une allumette sans vérifier qu'il/elle est bien 
éteint(e)

74%

48%

43%

32%

25%

22%

20%

20%

19%

19%

14%

% Oui

86%
Au moins un 

comportement
à risque

3,9
Comportements à 

risque en moyenne

IDF : 4,3

25-34 ans : 22%

IDF : 28%
45 ans et plus : 13%

IDF : 27%
Zone rurale : 12%

Sud-est : 81%

Maison individuelle : 39%
Zone rurale : 46%

Comportements dangereux pouvant déclencher un incendie domestique

45 ans et plus : 17%
Zone rurale : 18%



18pour Parents et enfants face au risque d’incendie domestique – Novembre 2019

laisser constamment branchés des appareils électriques 74%

laisser des aliments en cuisson sans surveillance 48%
surcharger vos prises électriques

(branchements d'appareils électriques en cascade...) 43%

laisser la cheminée ou le poêle à bois allumé(e) la nuit 32%
laisser un appareil chauffant allumé sans surveillance

(Fer à repasser...) 25%
laisser des bougies allumées dans une pièce 

alors que vous vous absentez 22%
allumer un barbecue avec de l'alcool à brûler 

ou tout autre produit liquide inflammable 20%
recouvrir une lampe d'un tissu ou mettre du linge 

sur un radiateur électrique 20%

utiliser des fils électriques abîmés/dénudés 19%
stocker des matières combustibles (bois, papier...) ou inflammables 

(alcool, essence,...) près d'une cheminée ou d'un poêle à bois 19%
jeter un mégot ou une allumette sans vérifier 

qu'il/elle est bien éteint(e) 14%

Base : 746

Base : 485

Base : 432

Base : 308

Base : 249

Base : 226

Base : 204

Base : 202

Base : 190

Base : 183

Base : 144

46%

23%

32%

32%

20%

19%

18%

18%

16%

24%

23%

42%

37%

53%

26%

27%

25%

59%

38%

44%

44%

22%

13%

35%

18%

15%

56%

50%

23%

37%

39%

32%

58%

18%

19%

13%

39%

9%

15%

10%

15%

8%

16%

9%

Laisser constamment branchés des appareils électriques, des aliments en cuisson 
sans surveillance ou surcharger les prises sont les principaux comportements à 
risque déclarés.
B1 : A votre domicile, vous est-il déjà arrivé, ne serait-ce qu’occasionnellement de/d’…

B2 : Pour quelle(s) raison(s) ? 
Base : Ont déjà pris le risque

Par habitude Par facilité Par inattention
Cela ne représente 

pas un danger

Ont déjà pris 
le risque

45 ans et + : 70%

Sud-ouest : 56%

IDF : 39%

25-34 ans : 70%

Appartement : 30%
IDF : 28%

Raison la plus citée

Comportements dangereux : raisons
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Les principales raisons des comportements dangereux sont la facilité et l’habitude.

B2 : Pour quelle(s) raison(s) ? 
Base : Parents (1012)

Par facilité

Par habitude

Par inattention

Parce que vous estimez que cela ne représente pas un danger

Comportements dangereux : raisons

60%

53%

44%

35%

25-34 ans : 70%

25-34 ans : 63%

25-34 ans : 54%
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Cependant, les parents ne montrent pas toujours le bon exemple à leur enfant : plus
d’1/3 des parents a déjà été repris par son enfant à cause d’un comportement à risque
au domicile.
B4 : Avez-vous déjà été repris par votre enfant à cause d’un comportement à risque pouvant déclencher un incendie domestique 

(mettre du linge à sécher sur un radiateur électrique, brancher une multiprise sur une autre, ne pas surveiller le feu, etc ) ?
Base : Parents (1012)

Oui

34%

IDF  : 50%
Zone rurale : 27%

Remarques faites par l’enfant



21pour Parents et enfants face au risque d’incendie domestique – Novembre 2019

Malgré les risques qu’ils prennent, les parents sont soucieux de transmettre les
bons gestes à leurs enfants. Près de 9 parents sur 10 déclarent ainsi avoir donné des
consignes à leur enfant pour éviter un incendie domestique.
B3 : Avez-vous donné des conseils ou consignes à votre enfant pour éviter un incendie domestique (ne pas jouer avec le feu, ne pas 

s’approcher de la cheminée, ne pas mettre de linge sur le radiateur, ne pas brancher une multiprise sur une autre multiprise…) 
Base : Parents (1012)

Oui

87%

Conseils donnés à l’enfant
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1 parent sur 6 a déjà été victime (lui-même ou un membre de sa famille) d’un incendie 
domestique. 
E1 :  Vous ou l'un des membres de votre famille a-t-il déjà été victime d'un incendie domestique ?
Base : Parents (1012)

15% 
des parents ou un de 
leurs proches ont été 

victimes d'un incendie 
domestique 

IDF : 29%

Victime d’incendie domestique



c Des parents et des enfants trop peu 
informés face au risque d’incendie
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55%

45%

Près de la moitié des parents déclare ne pas s’être informée sur l’attitude à adopter en
cas d’incendie domestique.

C1 : Vous êtes-vous informé sur l’attitude à adopter en cas d’incendie domestique ? 
Base : Parents (1012)

Se sont informés sur 
l’attitude à adopter en cas 
d’incendie domestique

IDF  : 64% 

Ne se sont pas informés sur l’attitude à 
adopter en cas d’incendie domestique

Information sur l’attitude en cas d’incendie
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La principale raison citée est « le fait de ne pas y avoir pensé ».

Vous n'y avez pas pensé

Vous estimez savoir ce qu'il faut faire par vous-même

Vous vous sentez en sécurité chez vous : votre 
appartement est aux normes et vous ne pensez pas 
qu'un incendie puisse se déclarer chez vous ou dans 

votre voisinage proche

Vous n'avez pas eu le temps

Autre

55%

23%

16%

15%

2%

IDF  : 41% 

IDF  : 27% 

C2 : Vous avez déclaré ne pas vous être informé(e) sur l’attitude à adopter en cas d’incendie domestique, pourquoi ?
Base : Si ne s’est pas informé(e) sur l’attitude à adopter en cas d’incendie domestique (454)

Raisons de non information



26pour Parents et enfants face au risque d’incendie domestique – Novembre 2019

46%

54%

Près d’1 parent sur 2 n’a pas expliqué à son enfant ce qu’il faut faire en cas d’incendie.

C3 : Avez-vous expliqué à vos enfants ce qu’il faut faire en cas d’incendie domestique ?
Base : Parents (1012)

Ont expliqué à leur enfant 
ce qu’il faut faire en cas 
d’incendie domestique

IDF  : 63% 

Explication à l’enfant sur les gestes en cas d’incendie

N’ont pas expliqué à leur enfant 
ce qu’il faut faire en cas 
d’incendie domestique
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3 parents sur 10 seulement ont défini un plan d’évacuation de leur domicile.

C4 : Avez-vous défini un plan d’évacuation pour votre domicile ?
Base : Parents (1012)

70%

30%
IDF  : 43% 

Etablissement d’un plan d’évacuation

Ont défini un plan 
d’évacuation de leur domicile

N’ont pas défini de plan 
d’évacuation de leur domicile



d Des parents informés de la législation sur 
le DAAF (détecteur autonome avertisseur 
de fumée)
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Plus de 9 parents sur 10 ont connaissance de l’obligation d’équiper son logement d’un 
DAAF.
D5 : Savez-vous qu'il est désormais obligatoire d'équiper son logement d'un ou plusieurs détecteurs de fumée (DAAF : détecteur 

autonome avertisseur de fumée) ?
Base : Parents (1012)

93% 
des parents déclarent 

savoir qu’il est obligatoire 
d’équiper son logement 
d’un ou plusieurs DAAF

Connaissance du caractère obligatoire du DAAF

OBLIGATOIRE
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Une obligation plutôt bien respectée puisque 8 parents sur 10 déclarent avoir équipé
leur logement d’un DAAF.

D1 : Avez-vous équipé votre logement d’un ou plusieurs 

DAAF (Détecteur autonome avertisseur de fumée) ?
Base : Parents (1012)

D2 : Vous avez déclaré avoir équipé votre logement d’un ou plusieurs 

DAAF (Détecteur autonome avertisseur de fumée), pouvez-vous nous 

dire plus précisément de combien ?
Base : A équipé son logement d’un ou plusieurs DAAF (838)

1

2

3 ou plus 15%

38%

47%

83% 
des parents ont équipé leur 
logement d’un ou plusieurs 

détecteurs de fumée 
25-34 ans : 56% 
Sud-est : 59% 

Appartement : 73% 

Maison individuelle : 19% 

Nord-est : 46%

Propriétaire : 63%
Zone rurale : 37%
Logement sans étage : 66% 

Equipement du logement en DAAF
Nombre de DAAF dans le logement
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Près de 7 parents sur 10 vérifient régulièrement son bon fonctionnement.

D3 : Vérifiez-vous régulièrement que votre/vos DAAF (Détecteur autonome avertisseur de fumée) fonctionne(nt) ?
Base : A équipé son logement d’un ou plusieurs DAAF (838)

68% 
Vérifient que leur(s) 
DAAF fonctionne(nt)

Vérification fonctionnement du DAAF
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Plus de 2/3 des parents ont expliqué à leur enfant ce qu’est un DAAF.

D4 : Avez-vous expliqué à votre enfant ce qu’était un DAAF (Détecteur autonome avertisseur de fumée) ?
Base : Parents (1012)

67% 
ont expliqué à leur 
enfant ce qu’est un 

DAAF

Explication à l’enfant de ce qu’est un DAAF



02 Le risque d’incendie domestique…

…vu par les enfants
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Plus d’1 enfant sur 2 déclare que ses parents ont déjà laissé à sa portée des
objets pouvant déclencher un incendie.

A1 : Est-ce que tes parents ont déjà laissé des objets faisant du feu ou pouvant déclencher un incendie à portée de ta main (briquet, 

allumettes, bougies…) ?
Base : Enfants (502)

55% 
des enfants ont déjà eu à leur 

portée des objets pouvant 
déclencher un incendie

Situation à risque constatée par l’enfant
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Plus d’1/4 des enfants dit avoir repris ses parents suite à un comportement à
risque.

26% 
ont déjà fait remarquer à 

leurs parents qu’ils avaient 
un comportement à risque

A2 : Est-ce que tu as déjà dit à l’un de tes parents qu’il avait un comportement à risque à la maison pouvant déclencher un incendie

(surcharger les prises électriques, laisser le feu de cheminée ou des bougies sans surveillance, laisser de l'huile, casseroles ou plats sans

surveillance sur le feu …) ?
Base : Enfants (502)

Remarques faites aux parents
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Près de 2/3 des enfants déclarent que leurs parents leur ont donné des consignes à
appliquer en cas d’incendie à la maison.

A3 : Tes parents t’ont-ils donné des consignes à appliquer en cas d’incendie chez toi ? (appeler un numéro de secours, 

marcher à 4 pattes, avoir un linge posé sur la bouche, ne pas prendre l’ascenseur...)
Base : Enfants (502)

63% 
ont reçu des consignes 

à appliquer en cas 
d’incendie à la maison

Explication des parents sur les consignes à appliquer suite à un incendie domestique
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Une bonne connaissance du DAAF pour près de 9 enfants sur 10. 

A4. Est-ce que tu sais ce qu’est un détecteur de fumée ?
Base : Enfants (502)

87% 
des enfants savent ce 
qu’est un détecteur 

de fumée

Connaissance des enfants du DAAF
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Parmi les enfants qui savent ce qu’est un détecteur de fumée, la quasi-totalité d’entre 
eux déclare en avoir à la maison.

94% 
des enfants ont au 

moins un détecteur de 
fumée chez eux

A5. Est-ce que tu en as un ou plusieurs chez toi ?
Base : Enfants qui savent ce qu’est un détecteur de fumée (439)

Equipement du logement en DAAF
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8 enfants sur 10 affirment savoir quoi faire lorsque le DAAF se met à sonner.

78% 
des enfants savent ce 

qu’il faut faire si le 
détecteur de fumée se 

met à sonner 

A6. Est-ce que tu sais ce qu’il faut faire si le détecteur de fumée 

se met à sonner ?
Base : Enfants qui savent ce qu’est un détecteur de fumée (439)

Connaissance de l’enfant sur l’attitude à adopter lorsque l’alarme du DAAF se déclenche



03 Les accidents de la vie courante en 
période de fêtes de fin d’année
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4,1
comportements à risque 
en moyenne en période 

de fêtes

brancher un grand nombre d'appareils électriques sur une multiprise

acheter des jouets sans vérifier qu'ils sont bien aux normes CE et qu'il ne s'agit pas de contrefaçons

décorer le sapin (ou votre intérieur) avec des boules en verre, des branchages décoratifs type houx..., de 
la décoration inflammable

déboucher sans précaution une bouteille de champagne

accrocher des décorations sans sécuriser votre position

laisser les guirlandes du sapin allumées toute la nuit ou toute la journée alors que vous êtes absent

acheter des jouets non conformes à l'âge des enfants

installer un sapin dont le pied n'est pas bien stable

ouvrir des huîtres avec un couteau non adapté

boucher les voies d'aération pour qu'il fasse moins froid

faire un feu de cheminée sans l'avoir fait ramoner

laisser branchés des appareils électriques culinaires (appareil à raclette, pierrade, ...) sur la table après 
utilisation

installer le sapin près d'une source de chaleur (cheminée, chauffage...)

installer des bougies à proximité du sapin

Plus de 7 parents sur 10 ont eu au moins un comportement à risque durant les fêtes 
de fin d’année.

F1 : A l’occasion des fêtes de fin d’année, vous est-il déjà arrivé, de…
Base : Parents (1012)

45%

32%

31%

28%

25%

21%

19%

18%

18%

18%

15%

14%

11%

9%

% Oui

74%
au moins un 

comportement
à risque en période de 

fêtes

25-34 ans : 4,6
IDF : 5,2
Zone rurale : 3,5

Homme : 31%

Comportements dangereux en période de fêtes

25-34 ans : 36%

25-34 ans : 44%

25-34 ans : 19%
Zone rurale : 8%

25-34 ans : 28%

25-34 ans : 21%
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Durant les fêtes, des risques plus importants pris par les 25-34 ans et en IDF.

F1 : A l’occasion des fêtes de fin d’années, vous est-il déjà arrivé, de…
Base : Parents (1012)

brancher un grand nombre d'appareils électriques sur une multiprise

acheter des jouets sans vérifier qu'ils sont bien aux normes CE et qu'il ne s'agit pas de contrefaçons

décorer le sapin (ou votre intérieur) avec des boules en verre, des branchages décoratifs type houx..., de la 
décoration inflammable

déboucher sans précaution une bouteille de champagne

accrocher des décorations sans sécuriser votre position

laisser les guirlandes du sapin allumées toute la nuit ou toute la journée alors que vous êtes absent

acheter des jouets non conformes à l'âge des enfants

installer un sapin dont le pied n'est pas bien stable

ouvrir des huîtres avec un couteau non adapté

boucher les voies d'aération pour qu'il fasse moins froid

faire un feu de cheminée sans l'avoir fait ramoner

laisser branchés des appareils électriques culinaires (appareil à raclette, pierrade, ...) sur la table après 
utilisation

installer le sapin près d'une source de chaleur (cheminée, chauffage...)

installer des bougies à proximité du sapin

45%

32%

31%

28%

25%

21%

19%

18%

18%

18%

15%

14%

11%

9%

% Oui 25-34 ans IDF

48% 51%

44% 38%

36% 36%

36% 35%

23% 32%

26% 28%

28% 30%

23% 30%

20% 26%

22% 28%

21% 20%

19% 23%

13% 17%

12% 17%

Comportements dangereux en période de fêtes



SYNTHÈSE
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Des parents peu conscients de
l’ampleur des accidents de la vie
courante et des incendies
domestiques

Les parents déclarent que les accidents de
la vie courante font en moyenne 5 663
morts chaque année alors qu’en réalité ils
tuent 20 000 personnes par an.

Près de 2 parents sur 10 seulement savent
qu’un incendie domestique se déclenche
toutes les 2 minutes en France.

Des parents conscients des 
comportements dangereux 
qu’ils adoptent

Près de 9 parents sur 10 déclarent avoir
déjà eu un comportement à risque
pouvant provoquer un incendie. Lorsqu’on
leur demande la raison de ce
comportement, ils répondent
principalement par facilité ou habitude.

Des comportements à risque qui ne sont
pas sans conséquence puisqu’1 parent (lui-
même ou un membre de sa famille) sur 6 a
déjà été victime d’un incendie domestique.

Des parents soucieux de
transmettre les bons gestes à
leur enfant bien qu’ils ne
montrent pas toujours le bon
exemple

Malgré leur comportement à risque, les
parents sont soucieux de transmettre les
bons gestes à leur enfant : près de 9
parents sur 10 déclarent avoir donné des
consignes à leur enfant pour éviter les
incendies domestiques.

Ils ne montrent cependant pas toujours le
bon exemple puisqu’1/3 des parents s’est
déjà fait reprendre par son enfant à cause
d’un comportement à risque.

Des parents qui manquent de vigilance mais soucieux de transmettre 
les bons gestes à leur enfant.
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Un manque d’information face
au risque d’incendie domestique

Près de la moitié des parents ne s’est pas
informée sur l’attitude à adopter en cas
d’incendie, principalement parce qu’ils n’y
ont pas pensé (55%) ou parce qu’ils estiment
savoir ce qu’il faut faire (23%).

Seulement un peu plus de la moitié des
parents a expliqué à son enfant quoi faire en
cas d’incendie domestique et 3 sur 10 ont
établi un plan d’évacuation de leur domicile.

Des parents conscients de
l’obligation d’installer un DAAF

Plus de 9 parents sur 10 sont conscients de
l’obligation d’installer un DAAF dans leur
logement, et 8 sur 10 déclarent l’avoir fait.

Près de 7 parents sur 10 qui possèdent un
DAAF vérifient régulièrement son bon
fonctionnement.

Près de 7 parents sur 10 ont également
expliqué à leur enfant ce qu’est un DAAF.

Des parents qui manquent de vigilance mais soucieux de transmettre 
les bons gestes à leur enfant.

Des comportements à risque à
l’occasion des fêtes de fin
d’année

7 parents sur 10 ont des comportements
dangereux en période de fêtes.

Les principaux comportements à risque en
cette période sont : brancher un grand
nombre d’appareils électriques sur une
multiprise (45%), acheter des jouets sans
vérifier qu’ils sont bien aux normes CE (32%)
ou encore utiliser de la décoration
inflammable sur le sapin ou dans son
intérieur (31%)
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Des enfants exposés aux
incendies domestiques

55% des enfants déclarent que
leurs parents ont déjà laissés à
leur portée des objets pouvant
déclencher un incendie
domestique.

D’ailleurs, plus d’1/4 a déjà repris
ses parents suite à un
comportement à risque.

Des enfants informés par
leurs parents

Près de 2/3 des enfants déclarent
que leurs parents leur ont donné
des conseils / consignes à
appliquer en cas d’incendie à la
maison.

Des enfants qui savent ce
qu’est un DAAF et
comment réagir s’il se
déclenche

Près de 9 enfants sur 10 déclarent
savoir ce qu’est un détecteur de
fumée.

Parmi eux, près de 8 sur 10 disent
savoir quoi faire si le détecteur se
met à sonner.

Des enfants exposés au risque d’incendie domestique mais informés 
par leurs parents de l’attitude à adopter en cas d’incendie.
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Redressement effectué – volet parents

Age % Brut % Redressé

Base 1012 1012

18-24 ans 2% 2%

25-34 ans 28% 28%

35-44 ans 47% 47%

45 ans et plus 22% 22%CSP % Brut % Redressé

Base 1012 1012

CSP + 45% 45%

CSP C 44% 44%

Inactifs 10% 10%

Régions % Brut % Redressé

Base 1012 1012

Ile de France 20% 20%

Nord-Ouest 23% 23%

Nord-Est 22% 23%

Sud-Ouest 10% 10%

Sud-Est 25% 24%

Agglomération % Brut % Redressé

Base 1012 1012

Une commune rurale         24% 26%

2 000 à 19 999 habitants   18% 17%

20 000 à 99 999 habitants  11% 13%

100 000 habitants et plus  29% 27%

Agglomération parisienne   18% 17%

Genre % Brut % Redressé

Base 1012 1012

Homme 44% 46%

Femme 56% 54%

Enfants – 15 ans dans foyer % Brut % Redressé

Base 1012 1012

1 45% 40%

2 43% 42%

3 11% 14%

4 1% 3%

5 et plus 0,4% 1%
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Redressement effectué – volet enfants

Age % Brut % Redressé

Base 502 502

6-9 ans 55% 55%

10-12 ans 45% 45%
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« Rendre le monde intelligible pour agir aujourd’hui et imaginer demain. » 


